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Dr. Babasaheb Ambedkar Open University 
Term End Examination January – 2017 
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 5. j{sL<5s 5;\nulgf nz[s 5~Èggf Pÿfz df8[ rfz Ljs<5 h6fJif k[p h[df\yl v[s ;frm cmjfgl xsitf k[p ;frm 
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નોંધણી નબંર: ________________________  
Course : CCAW Date : 21-Jan-17 

Subject Code : CCAW-03 Time : 11 to 12.30 

Subject Name : બાળ વિકાસ અને માતા-વ઩તા Duration : 1 Hour 30 Minutes 

  Max. Marks : 50 

  

1  વલકાવનો ઩માામ ળબ્દ શ ું છે? 
(A)  વલકવવ ું  (B) ખીરવ ું  (C) ઉગવ ું  (D) વદૃ્ધિ  

2  વળશ ના વલકાને અવય કયનાયા ઩રયફ઱ો કેટરા છે? 

(A)  5 (B) 4 (C) ૩ (D) 2 

3  જન્ભેરા સ્લસ્થ વળશ ન ું જન્ભ વભમન ું લજન કેટલ ું શોમ છે? 

(A)  2000 થી 3000 ગ્રાભ  (B) 3000 થી 4000 ગ્રાભ  (C) 500 થી 1000 ગ્રાભ  (D) 2500 થી 3000 ગ્રાભ  
4  10 લ઴ા સ ધી પ્રવતલ઴ા ઊંચાઈભાું કેટરો લધાયો થામ છે? 

(A)  5 વે.ભી  (B) 10 વે.ભી  (C) 7 વે.ભી  (D) 2 વે.ભી  
5  બાયતભાું કેટરી ઋત ઓ છે.  

(A)  2 (B) ૩ (C) 4 (D) 5 

6  સ્ત્રી અને પ ર ઴ની રગ્ન ઉભયે વયકાયે કઈ નક્કી કયેર છે. 
(A)  20 અને 25  (B) 16 અને 18  (C) 18 અને 21 (D) 21 અને 25 

7  ફા઱વલલાશ ઩ણ કોની Öષ્ટટએ પ્રજનન કયલા ભાટે ઉચચત નથી.  
(A)  વાભાજજક વલજ્ઞાન  (B) બૌવતક વલજ્ઞાન  (C) યવામણ વલજ્ઞાન  (D) જીલ વલજ્ઞાન  

8 પ ર ઴ના શ ક્રાણ ું વાભાન્મત: કેટરા રદલવ સ ધી જીવલત યશી ળકે છે?  

(A)  2 રદલવ  (B) ૩ રદલવ  (C) 5 રદલવ  (D) 10 રદલવ  
9  પ ુંવલનન વુંસ્કાયની ગણના મ ખ્મ કેટરા વુંસ્કાયભાું કયલાભાું આલી છે? 

(A)  10 વુંસ્કાય  (B) 16 વુંસ્કાય  (C) 15 વુંસ્કાય  (D) 20 વુંસ્કાય  
10  ફા઱ક ભાટે વલાશે્રટઠ કોન ું દૂધ શોમ છે? 

(A)  ગામ  (B) ફકયી  (C) ભાતા  (D) બેંવ  
11  ગબાલતી સ્ત્રીની યાતની ઊંઘ કેટરા કરાકની શોલી જોઈએ. 

(A)  5 થી 6 (B) 8 થી 9  (C) 6 થી 7  (D) 7 થી 8  
12  ગબાલતી સ્ત્રીએ કેલો આશાય રેલો જોઈએ  
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(A)  વભતોર  (B) તીખો  (C) ગળ્મો  (D) ભો઱ો  
13  અંગ ઠો ચવૂલો એ ફા઱કન ું શ ું સચૂલે છે. 

(A)  રાગણી  (B) અસ ચિતતા  (C) પે્રભ  (D) ડય  
14  ત્રણથી ઩ાુંચ લ઴ાના ફા઱કને કેટરા કરાકની ઊંઘ જોઈએ  

(A)  6 થી 7  (B) 8 થી 9  (C) 10 થી 11 (D) 9 થી 10 

15  કેટરા લ઴ાના ફા઱કો ચારતા ળીખે છે.  
(A)  ૩ લ઴ા  (B) 2 લ઴ા  (C) અઢી લ઴ા  (D) દોઢ લ઴ા  

16  ગ ણધભોન ું પ નયાલતાન એટરે  
(A)  વુંસ્કાય  (B) રાગણી  (C) પે્રભ  (D)  વ્મામાભ 

17  કોણ આ઩ણા શે્રટઠ વભત્રો છે.  
(A)  છોકયો  (B) પ સ્તકો  (C) ઩ડોળી  (D) છોકયી  

18  ફા઱કના કેન્રચફિંદ  તયીકે કોણ શોમ છે.  
(A)  વળિકો  (B) દાદા-દાદી  (C) ભાતા-વ઩તા  (D) નાના-નાની  

19  સ્ત્રી કઈ ઉભયે ભોનો઩ોઝ નો બોગ ફને છે.  
(A)  50-55 (B) 45-50 (C) 30-35 (D) 40-45 

20  ફા઱કને ઉના઱ાભાું કેલા ક઩ડા ઩શયેાલલા જોઈએ  
(A)  સ તયાઉ  (B) ઉનના  (C) યેળભી  (D) વવલ્ક  

21  ફા઱કના વલકાવન ું પ્રથભ ઩ગવથય ું કય ું છે.  
(A)  ઘય  (B) ક ુંટ ુંફ  (C) વભત્રો  (D) ળા઱ા  

22  ગબાાઘાન એ એક વુંસ્કાય છે  
(A)  ભાનવવક  (B) ળાયીરયક  (C) ધાવભિક  (D) વાભાજજક  

23  ફા઱વલલાશ એ કાનનૂી ગ નો છે.  
(A)  કમાયેક  (B) ખોટ ું  (C) વાચ ું  (D) એક ઩ણ નરશ  

24  એક ભાતા કેટરા વળિકોની ગયજ વાયે છે.  
(A)  વો  (B) ઩ાુંચવો  (C) દળ  (D) શજાય  

25  સ્લસ્થ ફા઱ક કેટરા ભાવે ફેવતા ળીખે છે? 
(A)  5 થી 6  (B) 6 થી 7  (C) 7 થી 8  (D) 8 થી 9  

26  પાસ્ટફુડના રીધે ફા઱કો ઩ય શ ું અવય થામ છે? 

(A)  સ્લાસ્્મ઩ણ ું  (B) રચીરા઩ણ ું  (C) ભેદસ્લીતા  (D) દ ફ઱ા઩ણ ું  
27  ફા઱કોભાું ક ઩ો઴ણને કાયણે શ ું થામ છે? 

(A)  તુંદ યસ્તી  (B) ળરકત  (C) ફીભાયી  (D) યોગ  
28  થેરેવીભીમાનો યોગ કઈ જ્ઞાવતભાું લધાયે જોલાભાું ભ઱ે છે  

(A)  લ લાણા  (B) ઩ટેર  (C) જૈન  (D) બ્રાહ્મણ  
29  જન્ભ વભમે ફા઱ક ભાટે યડવ ું ળેના ભાટે આલશ્મક છે. 

(A)  ઩ેટ  (B) શ્વાવોશ્વાવ  (C) ભગજ  (D) આંખો  
30  વલટાભીન D ફા઱કને ળા ભાુંથી ભ઱ે છે. 

(A)  ગયભી  (B) દલા  (C) સમૂા ના રકયણો  (D) ઩ાણી  
31  કેટરા ભરશને ફા઱કનો વુંપણૂા વલકાવ થામ છે. 

(A)  5 ભરશના  (B) 6 ભરશના  (C) 7 ભરશના  (D) 8 ભરશના  
32  કેટરી લમે ફા઱ક વીધી રીટી દોયી ળકે છે. 

(A)  2 થી ૩  (B) 1 થી 2  (C) ૩ થી 4  (D) 4 થી 5  
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33  ગબાસ્થ વુંતાનભાું કમા ભરશને બ દ્ધિન ું સ ત્ર઩ાત્ર થામ છે. 
(A)  8 ભરશને  (B) 6 ભરશને  (C) 9 ભરશને  (D) 7 ભરશને  

34  ફા઱કના જીલનન ું ભશત્લન ું ઩ાસ ું કય ું છે? 

(A) લજન   (B) ઉંચાઈ  (C) વલકાવ  (D) ઉંભય  
35  વળશ  કઈ બા઴ા વભજે છે.  

(A) ગ સ્વાની   (B) કડલી ફોરી  (C) તોછડી ફોરી  (D) પે્રભની  
36  ફા઱કને વન્ભાન અને પે્રભ ભ઱તા નથી તેલા ફા઱કો કેલા ફને છે. 

(A)  શઠાગ્રશી  (B) શોવળમાય  (C) વભજ   (D) ધાવભિક  
37  ફા઱ક ક્યાયે દાુંત કટકટાલલા રાગે છે. 

(A)  ઩ેટભાું દ ખાલો  (B) ઩ેટભાું કૃવભ થલા  (C) ઊંઘ પયૂી ન થલી  (D) ભખૂ રાગલાથી  
38  ફા઱કના ફૈવધક વલકાવની ળરૂઆત કેટરા લ઴ાથી થામ છે. 

(A)  ૩ લ઴ા  (B) 4 લ઴ા  (C) 5 લ઴ા  (D) 6 લ઴ા  
39  ગબાાલસ્થા દયમ્માન વળશ  ભાતાના ઉદયભાું કેટરા ભરશના યશ ેછે?  

(A)  7 ભરશના  (B) 10 ભરશના  (C) 8 ભરશના  (D) 9 ભરશના  
40  ભાતાન ું દૂધ ફા઱કને ઩ચલાભાું કેવ ું શોમ છે. 

(A)  શરક ું  (B) બાયે  (C) અઘર ું  (D) અ઩ચો  
41  કેટરા ભરશના ઩છી ફા઱કો શવી ળકે છે.  

(A)  4 ભરશના  (B) ૩ ભરશના  (C) 5 ભરશના  (D) 6 ભરશના  
42  કેટરા લ઴ાના ફા઱કો જાતે જાભી ળકે છે? 

(A)  9 થી 10 લ઴ા  (B) 7 થી 8 લ઴ા  (C) 2 થી ૩ લ઴ા  (D) 4 થી 5 લ઴ા  
43  ફા઱ક ઩ય ઘોઘાટની નેગેટીલ અવય શ ું ઉત્઩ન કયે છે.  

(A)  પે્રભ  (B) ગ સ્વો  (C) રાગણી  (D) તનાલ  
44  કઈ ઋત ભાું ધાણી ખજૂય ખાલા જોઈએ  

(A)  લવુંતઋત   (B) ગ્રીટભઋત   (C) શભે ુંતઋત   (D) ળયદઋત   
45  ફા઱કના ળયીય ઩ય યોજ કમા તેરની ભારીવ કયલી જોઈએ  

(A)  કો઩યેર  (B)  તર  (C) એયુંરડય   (D) વીંગતેર  
46  ફા઱ક ઩ોતાની ઈચ્છા કોના દ્વાયા વ્મક્ત કયે છે. 

(A) વ઩તા   (B) ક ુંટ ુંફ  (C) ભાતા  (D) વભત્રો  
47  વળશ ને બોજન કયતા ઩શરેા શ ું કયલાની ટેલ ઩ાડલી જોઈએ 

(A)  પ્રાથાના  (B) યભલાની  (C) A અને B (D) શાથ ધોલાની  
48 ગબાાલસ્થા દયમ્માન ફા઱કનો કેટરા ટકા વલકાવ થઈ જામ છે. 

(A)   68% (B) 75% (C) 50% (D) 65% 

49   ફા઱કને કઈ યીતે વભજાલવ ું જોઈએ  
(A)  ગ સ્વાથી (B) પે્રભથી  (C)  ડયથી (D)  ભાયથી 

50  કોણે ગબાાલસ્થાભાું લેદોનો અભ્માવ કયી રીધો શતો. 
(A)  અટટાલક્ર  (B)  ભદારવા  (C) અચબભન્ય   (D) ને઩ોરીમન  

___________________________ 


